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Séance du jeudi 27 février 2025

Madame Martine VASSAL, Présidente de la Métropole Aix-Marseille-Provence, a ouvert la séance
à laquelle ont été présents 31 membres.

Etaient présents Mesdames et Messieurs :

Martial  ALVAREZ -  Christian  AMIRATY -  Philippe  ARDHUIN  -  François  BERNARDINI  -  Gaby
CHARROUX - Georges CRISTIANI -  Olivier FREGEAC - Daniel GAGNON - David GALTIER -
Gerard  GAZAY -  Patrick  GHIGONETTO -  Roland  GIBERTI  -  Philippe  GINOUX -  Jean-Pierre
GIORGI  -  Jean-Pascal  GOURNES -  Nicolas  ISNARD -  Didier  KHELFA -  Arnaud MERCIER -
Danielle MILON - Véronique MIQUELLY - Pascal MONTECOT - Roland MOUREN - Catherine
PILA - Henri  PONS - Georges ROSSO - Michel ROUX - Laurent SIMON - Martine VASSAL -
Amapola VENTRON - Frédéric VIGOUROUX - David YTIER.

Etaient absents et excusés Mesdames et Messieurs :

Christian  BURLE -  Emmanuelle  CHARAFE -  Vincent  LANGUILLE -  Éric  LE  DISSES -  Serge
PEROTTINO - Didier REAULT.
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Madame la Présidente a proposé au Bureau de la Métropole d'accepter les conclusions exposées
ci-après et de les convertir en délibération.

TCM-002-17435/25/BM
■ Attribution d'une subvention de fonctionnement spécifique à l'association
"Fabrique  des  communs  pédagogiques"  au  titre  de  l'exercice  2025  -
Approbation d'une convention - MGDIS n°9929
116158

Madame la Présidente de la Métropole Aix-Marseille-Provence sur proposition du Commissaire
Rapporteur soumet au Bureau de la Métropole le rapport suivant :

Compte tenu de la politique d’actions en matière de pédagogie à l’environnement qu’elle met en
place  en  direction  de  la  population,  la  Métropole  Aix-Marseille-Provence  entend  établir  des
relations avec toute personne physique ou morale, notamment de statut associatif, dont l’activité
est considérée d’intérêt général dans ce domaine.

L’action Classe Dehors est initiée et portée par la Fabrique des Communs Pédagogiques pour
mettre à disposition des établissements, les ressources nécessaires à une pédagogie en lien avec
leur  environnement  immédiat.  En  2025,  l’association  organise,  sur  Marseille,  les  rencontres
internationales de la Classe dehors qui  visent à réunir un large éventail  d’acteurs (éducateurs,
chercheurs,  agents  des  collectivités,  agences  gouvernementales,  architectes,  urbanistes,
designers,  organisations associatives)  autour  d’ateliers,  de formations et  de temps d’échanges
d’expériences et de méthodologies (plus de 2.000 participants lors de la première édition à Poitiers
en 2023), avec une dimension internationale. 

Ces rencontres professionnelles entendent favoriser les dynamiques de réseau d'acteurs afin de
donner accès à des expertises qualifiées sur une grande variété de sujets en lien avec les priorités
d’action publique locale, au premier rang desquelles : 

 L’éducation à l'environnement et au développement durable (eedd),
 L’aménagement du territoire et les enjeux d'urbanisme,
 Les politiques jeunesse,
 Les enjeux de mobilités durables et inclusives,
 La politique de la ville. 

Elles favorisent  ainsi  une dynamique de partage des retours d'expérience de projets éprouvés
dans d'autres contextes et des ressources mobilisées et facilitent la diffusion de techniques et
méthodologies éprouvées.

De son côté, la Métropole déploie des actions de sensibilisation environnementale pour différents
types  de  publics  et  notamment  les  scolaires  dans le  cadre  du programme scolaire  « Classes
engagées ». De nombreuses animations se déroulent sur l’espace extérieur à l’école et cela est
encouragé, surtout aux abords proches de l’école. 

L’association souhaite réaliser son action et sollicite en conséquence l’attribution d’une subvention
au titre de l’exercice 2025, dossier MGDIS n°9929.

Après instruction, il est proposé d'attribuer à l'association Fabrique des communs pédagogiques
une subvention d'un montant de 5 000 € afin de faire le lien entre la démarche des Classes dehors
et le programme Classes engagées. 

Cette  subvention  représente  3,33%  du  coût  total  prévisionnel  de  l’action  (hors  contributions
volontaires).

Telles sont  les raisons qui  nous incitent  à proposer au Bureau de la  Métropole  de prendre la
délibération ci-après :

Le Bureau de la Métropole Aix-Marseille-Provence,
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Vu

 Le Code Général des Collectivités Territoriales ; 
 La loi n°2014-58 du 27 janvier 2014 de modernisation de l'action publique territoriale et

d'affirmation des métropoles ; 
 La  loi  n°2015-991  du  7  août  2015  portant  nouvelle  organisation  territoriale  de  la

République ;
 La délibération  n°  HN 001-8073/20/CM du  Conseil  de la  Métropole  du 17 juillet  2020

portant délégation de compétences du Conseil au Bureau de la Métropole ; 
 La délibération n° FBPA-047-17064/24/CM du Conseil de la Métropole du 05 décembre

2024 portant révision du règlement budgétaire et financier. 

Ouï le rapport ci-dessus

Entendues les conclusions du Commissaire Rapporteur,

Considérant

 L’intérêt de la manifestation proposée par l’association.

Délibère

Article 1 : 

Est  attribuée  une  subvention  de  fonctionnement  spécifique  à  l’association  « Fabrique  des
communs pédagogiques » d’un montant de 5 000 euros au titre de l’exercice 2025.

Article 2 : 

Est approuvée la convention d’objectifs avec l’association Fabrique des communs pédagogiques
ci-annexée.

Article 3 :

Madame  la  Présidente  de  la  Métropole,  ou  son  représentant,  est  autorisé  à  signer  cette
convention.

Article 4 :

Les  crédits  nécessaires  sont  inscrits  au  budget  principal  de  l’exercice  2025  en  section  de
fonctionnement, Chapitre 65, nature 65748, fonction 74. 

Ces crédits relèvent de la politique Environnement, énergie, agriculture, patrimoine naturel, de la
sous-politique  Littoral,  gestion  des  milieux  aquatiques  et  prévention  des  inondations,
environnement  et  du  programme  Action  environnementale,  et  seront  exécutés  par  le  service
gestionnaire 8EXPER. 

Cette proposition mise aux voix est adoptée.

Certifié Conforme,
La Vice-Présidente, 
Protection de l'environnement, 
Lutte contre les pollutions, 
Transition écologique 

Amapola VENTRON
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